

## 真相调查

患者:医院不承认过错,还说拔掉的牙反正对人没用

## 口腔医院医生拔错牙?

院方解释:病因由智齿引起,医生没错

昨天,化龙巷网友“jjsj”发帖称,常州口腔医院出了庸医,好的牙齿拔掉了,坏牙还在,“医院还不承认错误。”对此,常州口腔医院相关负责人表示,患者的病因是由另一颗牙引起,医生本着为病人着想,才拔了旁边一颗牙,不存在失误。

王玉

## 医院:不存在失误

针对此事,记者向常州口腔医院进行了核实。相关负责人表示,这其中存在误会。患者要求拔掉第七颗牙齿,而医生检查后,发现病因其实在于第八颗牙齿,就是智齿引起的。医生本着为病人着想,才拔了八齿。这个过程中,医生并不存在过失。

据常州市中医院分管口腔医院的副院长潘虎荣介绍,人的第七颗牙齿是主要的功能牙齿,粉碎食物、营养吸收都靠它,医生在给患者诊断时,尽量要保存七牙,一般不轻易拔除。“这位患者的七牙本身有问题,以前做过治疗,装了牙套,这次要求拔掉。但是,医生检查后发现,根本病因是由八牙引起的,就跟患者解释,要拔了八牙,患者当时也同意了,结果拔完又反悔了。”

潘副院长说,医生是为病人着想,才拔了旁边的牙齿,这个过程不存在失误。“如果患者坚持,医院可以帮她把拔掉的牙再种上去。如果坚持要求赔偿,可以去相关单位鉴定,走法律途径解决。”

## 网帖:坏牙还在,好牙拔了

8月15日,发帖人的母亲去常州口腔医院拔牙,当时跟那名实习医生讲得很清楚,把那颗坏牙给拔掉。可是,拔牙的时候实习医生的师傅直接上了麻药就拔,也没再问情况。

“好牙给他用榔头敲了大概有半个小时,才弄下来,等麻药一过,我妈觉得不对劲,去问医生坏的牙齿怎么还在呀,医生才讲拔的是旁边的一颗。”发帖人的母亲这才明白牙给拔错了。

## 患者:医院说拔掉的牙反正没用

昨天,记者联系上发帖人邵先生。邵先生说,上周四,61岁的母亲去常州口腔医院拔牙。“当时我妈跟一个年轻医生讲好了,是右边上颌倒数第二颗牙齿坏了,要拔掉。结果,等我妈躺到座椅上时,又换了一个年长的医生。上来问也不问,直接上麻药拔。等拔完了,我妈发现不对,坏的牙齿还

在,旁边一颗牙倒没了。”邵先生说,他们跟医院讨说法,医院不承认过错,说拔掉的牙齿反正对人没用,只肯赔4671元。“我打听了一下,现在种颗牙至少要8000元。”现在,邵先生要求医院赔礼道歉,至于赔偿多少再协商。

网友:排放口水水质呈墨绿色,还公然排向河里

## 城北污水处理厂在偷排?

厂方回应:这水达标,养鱼都没问题

“常州城北污水处理厂偷排污水。”网友有图有真相地发帖举报,而环保部门调查后在网上作出答复,称排放口水水质达标。不过,认真的网友对这个结果并不“买账”,认为环保局是在“庇护”排污企业。昨天下午,记者来到城北污水处理厂进行现场调查。

陆文杰 文/摄



现场取的水清澈无异味

排放口水的水流非常急,看上去确实呈现墨绿色

## 网友:污水处理厂排污

8月20日,有网友发帖称,常州城北污水处理厂公然向市河里排放墨绿色的不明液体,并且附上一张排放口的照片。从网友所拍摄的照片看,污水厂排放口正在向河道排放的污水呈黑色。

帖子发出一小时后,“环境监测”在网上跟帖回复:经现场调查,网友所说的城北污水厂不存在违法排污情况,网友照片中显示的墨绿色不明液体属视觉差所致,排放水呈无色透明,在线监控数据显示COD、氨氮、总磷浓度达到排放标准。

“水色明显不一样,不是睁眼说瞎话吗?”“河面怎么会是黑的,下面的泥?”……网友对于环保局的答复并不“买账”。昨天,有网友就此事在网上发起调查,96%的网友认为污水厂排出来的是污水,只有4%的网友认为排放的是清水。

## 调查:视觉差引起排污假象

昨天下午,记者来到城北污水处理厂的实地查看。在网友拍摄照片的排放口看到,排出的水从视觉感官上确实呈墨绿色,水面上还漂浮着一些白色泡沫。

据常州市环境监察支队监察科科长周健飞介绍,城北污水处理厂排放的是深度处理过的尾水,达标后会排入溧港河支。“看到网帖后我们第一时间去现场调查,确

定是达标排放,网友认为的排污,其实是视觉差。”

周科长随后找来一只玻璃烧杯,将从现场排放口“黑色”区域的取水倒入烧杯中,记者看到水非常清澈,凑近闻一闻并无异味,与日常的自来水差不多。

关于水面上白色的泡沫,周健飞解释说,这是因为水量大,出水比较急产生的。

## 回应:请市民参观污水处理过程

在周健飞的带领下,记者见到了污水处理厂专门监测排放口水水质数据的自动在线监控仪器。据介绍,这个监测仪与省、市环保部门电脑24小时联网,数据会实时传输。“这个机器可信度比较高,实时数据不可能弄虚作假。”周健飞说。

城北污水处理厂是一家专门处理生活污水的污水厂,日处理能力15万吨,采用的是活性污泥处理

法。“城北污水处理厂是全国十佳污水处理厂,排放的是处理过的尾水,可以用来冲洗路面、灌溉绿化,养鱼也没问题。”污水处理厂运行主任王云辉说,目前厂区内所有的绿化灌溉都是用的尾水。

王云辉表示,污水处理厂非常愿意接受市民的监督,同时也欢迎市民来参观,了解污水处理的工艺和过程。

## 每周去三趟医院都是他们接送的

透析老人写来感谢信,向爱心的哥说谢谢

昨天一早,家住蓝天花园小区的肖桂清老人,给记者捎来一封感谢信。已经75岁的肖桂清说,8月19日现代快报上刊登了一篇《30位的哥爱心接力 免费接送血透患者》的报道,她就是其中一位受益的透析患者,“每周三趟的就诊,都是爱心的哥们接送的。我写这封感谢信,是希望通过快报表达我对他们的谢意!”

十年前,肖老太太得了尿毒症,不得不做透析治疗。但因为骨质流失厉害,她的双腿行动不便,根本离开不轮椅。每次去透析,她那患有心脏病和高血压的老伴都得陪着,否则肖老太太根本出不了门。“以前是乘公交车去医院,把轮椅搬上搬下,我们两个老人都特别吃力”,肖老太太说,“他们也愿意多掏钱打出租车,可有些师傅嫌麻烦,见我们有轮椅,就不乐意带。很多时候,我们站在医院门口等车,一等就是半小时,实在很心酸。”

“第一次坐爱心车的情景至今难忘。那是今年2月7日,当时飘着大雪,我做完透析治疗已是傍晚,天寒地冻。”感谢信中,肖老太太这样写道。已经77岁的老伴打着伞,焦急地等着车,这时孙建林师傅的出租车在他们旁边停下,而后将已经冻僵的肖老太太抱上车。临到目的地,孙师傅说,“今后我来送你们吧!以后从医院透析完,就给我打电话!”

肖老太太说,此后每次透析结束,孙师傅和他的队友们就会轮流免费送她和老伴回家。如今天气炎热,他们怕我们中午去医院会中暑,又专门来接,“对于他们的爱心付出,我没法回报,只能写上一封感谢信,跟他们说真心谢谢。”

记者联系了孙建林师傅,电话那头的孙师傅爽朗地笑着说,社会需要热心肠,他所带领的雷锋车队,会在常州街头,帮助那些需要帮助的人。 葛小林

## 经过近10次反复修改花博艺术馆布展方案最终敲定

艺术馆是第八届花博会打造的一座特色展馆。为了让艺术馆更具观赏性,去年11月开始,花博会事务协调局工作人员主动出击,组织小分队踏上“寻宝”征程。记者昨日获悉,艺术馆的布展设计从2012年初开始,前后经过近10次的反复修改,最终确定方案。

据介绍,“寻宝”小分队先后奔赴苏州、扬州、无锡等地搜寻特色珍宝。在6月7日的展品评选会上,近300件展品被选出,内容涉及陶

艺、雕塑、织绣、民间工艺四大类近30个小类。参与评审的专家表示,常州是此次花博会的东道主,因此展品更要精益求精,要让游客在领略常州城市之美的同时,感受到常州浓厚的文化底蕴。

目前,艺术馆共分六大展厅,分别展出玉雕、水晶;留青竹刻、象牙浅刻;铜刻、陶瓷、紫砂;苏绣、云锦;梳篦、剪纸、漆器;奇石、根雕。

蒯子 杨忆楠 刘国庆

## 散装月饼上市礼盒价格总体下调

中秋节还没到,月饼市场早就“硝烟四起”。昨天记者走访了市区多家面包点心店和超市,发现散装月饼已经“预热”,价格与去年基本持平。礼盒月饼价格总体下调,高端礼盒几乎不见踪影。

在南大街的某家面包店,货架上摆满各种月饼礼盒,价格从78元~268元不等。工作人员称,店里的散装月饼8月5日就上市了,月饼礼盒上星期六才开始卖,现在

店里摆的只是空盒子,预定的话最快两三天可以到货。

常州某面店连锁品牌市场部一位石姓经理坦言,今年中秋月饼礼盒市场不是很乐观,所以把价格下调,“中低价位的产品价格没动,与去年基本保持一致,高价位的今年几乎没有。像去年价格最高的月饼礼盒是400多元,今年顶多200多元。”

常价监 王玉

## 陌生人借打手机老把戏骗了不少人

昨天,常州警方发布治安预警:最近街头一男一女借打手机的诈骗案件多发。警方提醒,这是诈骗的老把戏,市民别被不法分子利用了善心。

8月中旬,溧阳、金坛连续接报数起借打手机诈骗案件,犯罪嫌疑人为一男一女,驾驶一辆黑色广东牌照的轿车在溧阳与金坛之间往返作案,活动在溧阳市南环路市政府广场、溧阳市上兴镇老河口红绿灯处、金坛市金城镇河滨新村北门、溧阳市燕山中路工商部门口,

其中驾驶员为男子,身材中等,约30岁,作案时持广东口音,女子较瘦,说普通话。嫌疑人主要针对年轻群体和女性群体进行诈骗,以问路、找人、出车祸甚至是冒充香港人、刚回国人员等为借口,向市民借打手机。

警方提示:市民遇到陌生人借用手机时要提高警惕,如觉得对方确需帮助,可提示对方拨打公用电话,尽量不要借出手机,以防被人乘隙携带手机逃离。

荆轩 葛小林